
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Studnický a Odrůvský 

občasník 2025



Stránka | 2  
 

Vážení spoluobčané,  

tak jako každý rok, i letos Vám přinášíme pár informací 

o aktuálním dění v obci, seznámíme Vás s tím, co se chystá na 

příští rok, co se během letošního roku událo a na čem se pracuje. 

Také připomeneme složení zastupitelstva obce a její 

zaměstnance.  

 

Starosta obce:  
Bc. Jaroslav Fládr (tel: 777711332)  
starosta@obec-studnice.cz  
 

Místostarostka obce:  
Ing. Petra Zukalová (tel: 702182576)  
mistostarosta@obec-studnice.cz  
 

Předseda finančního výboru:  
Ing. Milan Pernica 
  
Členové finančního výboru:  
Jiří Hořava 
Pavel Trněný 
 

Předsedkyně kontrolního výboru:  
Martina Hořavová 
 

Členové kontrolního výboru:  
Stanislav Vágner 
Josef Srnec (doplněn z řad občanů)  
 

Účetní obce, sekretariát:  
Ing. Věra Vallová, DiS. (tel: 702182985) 
ucetni.studnice@obec-studnice.cz 

mailto:starosta@obec-studnice.cz
mailto:mistostarosta@obec-studnice.cz
mailto:ucetni.studnice@obec-studnice.cz
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Adresa úřadu: 
Obecní úřad Studnice  
Studnice 66 
68308 Studnice u Vyškova 
 
IČ: 00292338  
DIČ: CZ00292338 
Číslo bankovního účtu: 4826731/0100  
Webové stránky: www.obec-studnice.cz  
 
Úřední hodiny pro veřejnost: 
Pondělí: 8:00 – 11:30 hod.; 12:30 – 16:30 hod.  
Středa:   8:00 – 11:30 hod.; 12:30 – 18:00 hod. 
 
Provozní zaměstnanec je pan Ľudovít Jakubec. Na něj se můžete 
obracet s různou pomocí a po telefonické domluvě 
na telefonním čísle 777072341 také prodává propan butanové 
lahve. 
 
Poplatky pro rok 2026 

Vodné a stočné  
Vodné:  49,67 Kč 
Stočné:  51,81 Kč 
 
Komunální odpad 
650,- Kč/osoba/chalupa 
 
Poplatek za psa 
200,- Kč/pes 
 

http://www.obec-studnice.cz/
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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, běh času je opravdu nezadržitelný, 

blíží se čas Vánoc. Před pár dny jsme společně rozsvítili vánoční 

strom a vychutnali si sváteční náladu prvního adventu. 

Jako každý rok u stromečku vystoupily děti z naší mateřské školy, 

a také přišel Mikuláš se svými pomocníky, který dětem přinesl 

sladkosti. Letos poprvé jsme společně rozsvítili vánoční strom 

také v Odrůvkách. Samozřejmě nechybělo svařené víno, 

tlačenka, povidlové šátečky a pro děti teplý čaj. Další rok plný 

starostí, každodenního shonu, ale také očekávání a nadějí máme 

za sebou. Teď už si snad všichni užíváme klidu, pohody a vánoční 

atmosféry.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotografie: Rozsvícení vánočního stromu 29.11.2025 
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Já jsem s prvními mrazíky a blížícím se koncem roku opět zasedl 

k počítači, abych Vám napsal pár řádků a přiblížil Vám dění v naší 

obci. A jaký byl ten letošní rok? Za mě opět velmi hektický, a když 

řeknu, že díky eskalujícímu se napětí na blízkém východě, nic 

moc, asi mi většina z Vás dá za pravdu. Bohužel válečný konflikt 

mezi Ruskem a Ukrajinou, jak se zdá, nebude tak rychle ukončen. 

To samozřejmě není dobrá zpráva vůbec pro nikoho. Nejenže se 

stupňuje celosvětové napětí, ale především umírají lidé, kteří 

válku nechtěli a nepřáli si ji. V letošním roce u nás proběhly 

parlamentní volby, ve kterých si občané zvolili nové složení 

Poslanecké sněmovny. Stávající vládní koalice volby prohrála a 

bude nahrazena opozicí, kterou z převážné části zastává hnutí 

ANO 2011, které také s jasnou převahou vyhrálo volby u nás 

v obci. Myslím, že lidé vládnoucím stranám spočítali neustálé 

zdražování, zejména energií, které je už pro mnohé neúnosné a 

také obrovské korupční skandály. Příští rok nás čekají volby 

obecní, ve kterých si zvolíte nové zastupitele obce. Já Vám přeji, 

ať vyberete takové zastupitele, kteří se budou o obec a Vás 

občany dobře starat a plnit úkoly spojené se svými mandáty. 

Zároveň bych chtěl říct všem, kteří zvažují kandidaturu, aby si to 

dobře rozmysleli, neboť práce zastupitele je zodpovědná, a 

hlavně časově náročná. Tedy pokud ji člověk vykonává tak, jak 

má. Je naprosto nezodpovědné a vůči voličům nemorální, nechat 

se zvolit do zastupitelstva a pak nevykonávat jakoukoliv činnost. 
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Informace z obce 

V letošním roce jsme pro Vás společně se spolky opět připravili 

spoustu kulturních akcí.  

Začalo to hned začátkem března, kdy obcí prošel průvod masek. 

Tradiční ostatkový průvod vyšel krátce po deváté hodině 

od místní hospody. Za doprovodu muzikantů z Petrovic byla více 

než dobrá nálada, což vylákalo z domova mnoho občanů. 

Odměnou pro průvod masek bylo velmi chutné a bohaté 

pohoštění, které jste přichystali. Melodie známé i neznámé 

se prolínaly obcí a mnoho z Vás vyzvaly k tanci. K vidění byly 

nejrůznější masky a samozřejmě nechyběl ani kominík 

se starostou. Než prošel ostatkový průvod celou vesnicí, 

bylo hodně pozdní odpoledne. Věříme, že i nadále bude tato 

tradice zachována a každoročně si najde místo v kalendáři akcí 

v obci.  

 

 

 

 

 

 

 

Fotografie: Ostatky 8.3.2025 
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V březnu také místní hospoda pořádala taneční večer, kde bylo 

připraveno bohaté občerstvení a také malá tombola. 

Bohužel účast na tomto večeru byla velmi malá, a tak budeme 

příští rok zvažovat návrat k tradičnímu posezení s hudbou, 

které jsme v minulosti s úspěchem pořádali. Vše však bude 

záležet na domluvě s provozovatelem hospody. 

Rovněž v březnu jsme pořádali tradiční karneval pro děti. 

Velmi mile nás překvapila velká účast dětí, které se dobře bavily. 

K vidění byly nejrůznější masky rozzářených dětí. Animátorky, 

které navázaly na předchozí výbornou práci holek ze spolku 

Studánky, odvedly velmi dobrou a profesionální práci. Pro děti 

měly připravený zábavný program, kde nechyběly různé tance, 

soutěže a také drobné odměny. Odměny jsme pro děti nachystali 

na obci a na závěr karnevalu jsme je dětem předali.  

Jako každý rok, i letos jsme se v měsíci dubnu zapojili do akce 

Den Země, jejímž cílem je podpořit ochranu životního prostředí. 

Společně se zástupci spolků a dobrovolníků proběhl úklid 

veřejného prostranství, abychom podpořili tuto mezinárodní 

akci. 

Poslední dubnový den proběhlo v areálu za hasičskou zbrojnicí 

tradiční pálení čarodějnic. Pro děti byl připraven zábavný 

program a pro dospělé zase bohaté občerstvení. Jako každý rok 

byla na této akci velká účast občanů a vzhledem k tomu, 

že se podařilo odchytit a upálit tu nejhorší čarodějnici, 

byla zábava víc než dobrá.  

Třetí květnovou neděli jsme v sále místní hospody společně 

s maminkami oslavili jejich svátek. Jako každý rok byl sál 
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zaplněn téměř do posledního místa. K výborné zábavě přispěl 

dobrý program a také kvalitně připravené občerstvení. K vidění 

byly různé scénky, se svým programem vystoupil také 

Spolek elegantních dam z Brna, krásný program si připravila 

také naše omladina a v neposlední řadě vystoupily také děti 

z naší mateřské školy. Ty pod vedením paní ředitelky a svých 

učitelek předvedly krásné vystoupení, za které byly od maminek 

odměněny bouřlivým potleskem. Všem účinkujícím se za jejich 

vystoupení sluší poděkovat.  

 

Fotografie: Den matek 17.5.2025 

 

Na měsíc květen jsme měli také naplánovaný zájezd 

na každoroční prodejní výstavu do Kroměříže Floria jaro. Bohužel 

se v letošním roce přihlásil malý počet zájemců, a tak musel být 
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zájezd zrušen. Uvidíme příští rok, snad bude zájem větší a zase 

se podaří naplnit autobus.  

Jako každý rok, i letos jsme 1. června společně s dětmi oslavili 

v sále místní hospody jejich svátek. Od 16 hod. bylo pro děti 

připravené tradiční divadlo pana Ševčíka z Brna. Po představení 

si děti pochutnaly na sladkém dárečku, který jsme jim k jejich 

svátku připravili.  

Spolek Studánky a Středisko volného času Maják Vyškov 

pořádaly zábavné odpoledne ke Dni dětí v sobotu 7. června 

v areálu za hasičskou zbrojnicí. Za doprovodu hudby si mohly děti 

vyzkoušet střílení z airsoftové pistole, shazování plechovek, 

skákání na trampolíně, tvoření z kinetického písku nebo si mohly 

nechat vytvořit pěkné tetování. Návštěvníci se mohli občerstvit 

u stánku, kde byla také možnost zakoupit si grilované makrely.  

V polovině července proběhla za hasičskou zbrojnicí soutěž 

v železném hasiči. Bohužel účast soutěžících na této akci nebyla 

veliká, a tak bylo velmi dobrým zpestřením soutěžní klání naší 

omladiny. Ta si vedla více než výborně, a tak se nemusíme bát, 

že by v budoucnu zůstala naše obec bez hasičského sboru. 

Pro návštěvníky soutěže bylo připraveno chutné občerstvení, 

které je dobrou pozvánkou pro příští ročník.  

Poslední srpnový víkend se nesl v duchu hodových oslav. 

Vše začalo v pátek posezením za hasičskou zbrojnicí. Pro všechny 

účastníky bylo připraveno bohaté občerstvení a nechyběly ani 

grilované makrely. Rovněž byla připravena zábava pro děti 

u příležitosti ukončení letních prázdnin. Skákací hrad a další 

atrakce si děti moc užily a dobře se bavily. Také pro ně jsme měli 
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připravené sladké občerstvení. V sobotu se pak tradičně hrálo 

fotbalové utkání, ve kterém hráli ženatí proti svobodným. 

Snad nebude nikomu vadit, když nenapíšeme výsledek utkání, 

důležité je, že se všichni dobře bavili a že nedošlo k žádnému 

zranění. V sobotu odpoledne se vše schylovalo k hlavní akci 

hodového programu, kterým měla být taneční zábava. 

Bohužel počasí bylo proti nám, v podvečer se zatáhlo a pak již 

jen pršelo a pršelo. Nezbylo nám nic jiného než zábavu zrušit. 

Vše jsme si však vynahradili v neděli odpoledne při posezení 

s hudbou, kterou řídil náš známý Jara z Petrovic. V areálu zněla 

hudba všech různých žánrů, všichni se dobře bavili a mnozí také 

zpívali a tančili.  

V polovině října se nebe nad loukou u Pustiměřské cesty zaplnilo 

nejrůznějšími draky. Spolek Studánky již tradičně pořádal 

drakiádu. K vidění byla spousta draků, ty nejlepší byly odměněny 

a pro všechny účastníky bylo připraveno také občerstvení.  

Do konce roku nás již jen čeká tradiční posezení s jubilanty a nově 

také setkání s občany pod adventní oblohou.  

V průběhu letošního roku byla na našich webových stránkách 

spuštěna nová služba, která nám poskytuje informace 

o nebezpečných situacích spojených s počasím.  

V loňském roce nám zemřel dlouholetý kronikář obce pan 

Ryšánek, a tak muselo zastupitelstvo obce sehnat a zvolit 

kronikáře nového. Bohužel o tuto činnost není velký zájem, 

neboť je to časově náročné. V průběhu roku je nutné dělat si 

neustále poznámky a na konci roku to celé sepsat do kroniky. 
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Nám se podařilo přemluvit pracovnici obce paní Věru Vallovou, 

která tak nově funkci kronikáře zastává.  

Asi většina z Vás zaznamenala, že letos skončila v obci Zásilkovna. 

Tato společnost nám oznámila, že již své služby v naší obci 

poskytovat nebude a postupně skončí na všech malých obcích 

a zcentralizuje se do obcí větších.  

Od ledna letošního roku také nastala velká změna týkající se 

odpadového hospodářství. Nový zákon zcela zakazuje spalování 

jakýchkoliv rostlinných materiálů, vyjma případů, kdy člověk 

uspokojuje své potřeby. Zjednodušeně lze říct, že je možné suché 

dříví na zahradě spalovat pouze za účelem opékání buřtů. 

V ostatních případech je to zakázané. Z tohoto důvodu došlo 

ke zrušení obecně závazné vyhlášky z roku 2016, kterou 

se stanovovaly podmínky pro spalování suchých rostlinných 

materiálů v obci Studnice. Další novinkou v nakládání s odpady 

je likvidace šatstva. Do konce loňského roku probíhal sběr šatstva 

v režimu předcházení vzniku odpadu. Od 1. ledna 2025 došlo 

ke změně zákona č. 541/2020 Sb., o odpadech, a na obec tak 

přešla povinnost odděleně soustřeďovat odpad textilu na svém 

území. Z tohoto důvodu bylo nutné zajistit firmu, která toto pro 

obec zprostředkuje. To se podařilo dojednat a na návsi jsou 

umístěny dva kontejnery, do kterých můžete použité šatstvo 

odkládat.  

Od začátku příštího roku přibude obci další finanční zátěž, 

kterou nám zákonodárci připravili. Nově bude obec financovat 

nepedagogické pracovníky ve školách a školkách a dále bude 

hradit veškeré další náklady spojené s jejich provozem, 
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mimo platy pedagogů. Do současné doby jsme hradili pouze 

provozní náklady. Pro obec to bude činit nemalou částku, 

kterou by jinak mohla investovat do svého rozvoje. Politici sice 

slibovali, že tyto finanční prostředky obci vykompenzují, ale to 

bohužel není zcela pravda.  

Naše obec se v letošním roce s projektem Mokřady Odrůvky 

zapojila do soutěže Cena za krajinu 2025. Všechny přihlášené 

projekty z celého Jihomoravského kraje hodnotila odborná 

porota složená ze zástupců Nadace Partnerství, Mendelovy 

univerzity v Brně, Agentury ochrany přírody a krajiny České 

republiky a Jihomoravského kraje. Náš projekt dopadl velmi 

dobře a ze všech přihlášených se dostal až do finále mezi prvních 

deset nejlepších. Bohužel na první tři místa jsme nedosáhli, 

ale i tak je to velký úspěch a motivace k podobným projektům. 

Děkujeme všem, kteří nás podpořili a hlasovali pro náš projekt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fotografie: Mokřady Odrůvky 14.4.2025 
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V letošním roce se po dlouholeté práci podařilo dotáhnout 

do konce vše kolem nového vodního zdroje – vrtu. Konečně 

již máme také vydané povolení na čerpání vody, která je pro nás 

všechny moc důležitá. Jistě si zpětně vybavujete, jak jsme 

v letních měsících hlásili, že se má šetřit s vodou, že je jí 

ve vodojemu nedostatek. V té době začaly přípravné práce 

na novém vodním zdroji. Projektová dokumentace, průzkumné 

práce, mnoho a mnoho povolení, které bylo nutné získat. 

To vše se však v letošním roce podařilo dotáhnout do konce. 

Ještě zbývá oplocení vrtu a majetkové vypořádání s majitelem 

pozemku, na jehož parcele vznikl. 

Letos jsme také provedli kompletní revizi stávajících vrtů. Ty byly 

odbornou firmou vyčištěny, v jednom bylo vyměněno čerpadlo 

a také byly vrty vybaveny moderními technologiemi. Ty jednak 

hlídají hladiny vody, vyhodnocují situaci a automaticky přepínají 

čerpání dle aktuálního stavu vody ve vrtech. Hladina vody 

ve vodojemu se tak již nemusí hlídat fyzicky, ale všechno to 

ovládají nová čidla a moderní systémy. V budoucnu by již proto 

nemělo docházet k tomu, že ve vodojemu bude málo vody.  

Jak jsme Vám v loňském občasníku psali, je dokončená 

projektová dokumentace a je vydané stavební povolení 

na přestavbu objektu bývalé staré hospody. Rozpočet na tuto 

akci je však vysoký, a tak se snažíme získat na financování dotace. 

Ty jsou bohužel stále menší a menší a také je uspokojeno stále 

méně žadatelů. V letošním roce byly dotace na takovéto projekty 

vypsány pouze ve výši 30 procent, což je na takovou akci dost 
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málo. Navíc alokace byla tak malá, že bylo uspokojeno jen 

80 žadatelů z téměř sedmi set. Bohužel my jsme mezi nimi 

nebyli, a tak musíme čekat, zda nebudou nějaké dotace v příštím 

roce s větší mírou podpory.  

Naopak dotace byly vypsány na zpracování projektové 

dokumentace pro vybudování kanalizace odpadních vod. Tato 

v Odrůvkách chybí a pro místní občany je finančně a technicky 

velmi náročné vyvážet septiky na čističku do Studnic. Jelikož byly 

vypsány dotace na zpracování projektové dokumentace 

i na samotnou realizaci kanalizace, rozhodli jsme se, že tento 

problém vyřešíme. V současné době máme již vybranou firmu, 

která zpracuje studii proveditelnosti. Jak budeme mít dotaci 

schválenou, začne se zpracovávat projektová dokumentace. 

Pokud by vše dopadlo dobře, včetně dotací, tak by v budoucnu 

došlo k napojení Odrůvek na kanalizaci a čističku ve Studnicích. 

Finanční podporu ve výši 100 tisíc korun jsme získali na vybavení 

pro naše hasiče od CSG Nadačního fondu. Ten se mimo jiné 

v rámci svých aktivit zaměřuje na podporu těch, kteří chrání 

životy, majetek a bezpečí nás všech. Poskytuje jim podporu 

v jejich neúnavné práci a posilujeme jejich schopnost připravit se 

a reagovat na výzvy současného světa. Za tyto finanční 

prostředky nadačnímu fondu děkujeme.   

V současné době se dokončují stavební práce na bezbariérovém 

vstupu do obchodu. Bohužel stavební práce se nám trochu 

protáhly, a tak se omlouváme občanům, že musí využívat boční 

vstup do obchodu déle, než bylo plánované. Není však v našich 

silách toto ovlivnit, neboť se ještě dodatečně čekalo na statický 
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posudek, bez kterého nešlo pokračovat. Pevně však věříme, 

že stavební práce již nebudou trvat dlouho a nový vstup 

do obchodu bude brzy dokončen.  

Rovněž probíhají stavební práce na přístavbě hasičské zbrojnice. 

I tady se již pomalu práce blíží ke konci. My pevně doufáme, 

že než přijdou velké mrazy, bude vše hotové a hasičská cisterna, 

kterou jsme vloni dostali, bude včas pod střechou. Cisternu 

musíme ještě částečně dovybavit, ale i tak je již schopná 

případného zásahu. Současně s garáží probíhají také stavební 

práce na novém stánku v areálu za hasičskou zbrojnicí. 

Ten stávající dřevěný byl odstraněn a bude nahrazen novým 

zděným.   

V letošním roce se také konečně podařila dokončit projektová 

dokumentace na opravu místních komunikací, a tak nic nebrání 

zahájení oprav. V rámci těchto oprav budou komunikace, 

které jsou v nejhorším stavu, přebaleny asfaltovou směsí. 

Již máme na tuto akci, která je ve výši přes 6 miliónů korun, 

vysoutěženou dodavatelskou firmu. Ta vzhledem k počasí začne 

s opravami až na jaře, pravděpodobně někdy v březnu 2026. 

My doufáme, že do té doby budou snad ještě vypsány nějaké 

dotace, o které bychom chtěli požádat. V rámci příprav 

a projektování bylo nutné také na dolním konci získat jeden 

pozemek, který vlastnilo Ministerstvo obrany ČR. Ten zasahoval 

do komunikací a musel být zapracován do projektu. Po velmi 

korektních jednáních se nám podařilo pozemek bezúplatně 

převést na obec. 
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Část komunikací byla opravena již v letošním roce, a to cesta  

u bývalých autobusových garáží. Zde byl stávající špatný povrch 

nahrazen zámkovou dlažbou. Na tuto opravu nebylo nutné dělat 

projet, neboť šlo jen o výměnu povrchu za povrch nový. 

Částka za tuto opravu byla 760 tisíc korun.  

Během letních prázdnin proběhla rekonstrukce místní mateřské 

školy. Práce byly odvedeny velice dobře a byly provedeny 

v rekordním čase, za co bych chtěl poděkovat nejen firmám, 

které rekonstrukci prováděly, ale také zastupitelům Jirkovi 

Hořavovi a Stanislavu Vágnerovi, kteří mnohokrát na stavbě 

pomáhali a mají velkou zásluhu na tom, že se práce stihly včas 

dokončit. V rámci rekonstrukce došlo ke zmenšení klubovny 

a místo toho vznikla nová třída. Pro děti se tak zvětšily prostory 

pro hry, výuku i odpočinek. Dále byly přestavěny šatny, kancelář 

a také částečně sociální zařízení. Celkové náklady na rekonstrukci 

překročily částku 600 tisíc korun. Je v tom však také započítáno 

nové vybavení, výměna žaluzií v celém objektu, včetně montáže 

sítí proti hmyzu, montáž zabezpečovacího systému v celém 

objektu, nové požární hlásiče, oprava a výměna elektroinstalace 

a další práce, které s přestavbou nesouvisely. Současná kapacita 

mateřské školy se zvýšila na 24 dětí. S pracemi pomohl také 

personál mateřské školy, kterému se rovněž sluší poděkovat.  

A když už jsme u toho děkování, tak bych chtěl poděkovat také 

zastupitelce Martině Hořavové, která se během celého roku 

starala o výzdobu přístřešku vedle obchodu, ve kterém 

je v období vánočních svátků umístěn betlém.   
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Co nás čeká v příštím roce 

Jak jsme již výše uvedli, na příští rok je připravena oprava 

místních komunikací, což bude také největší a finančně 

nejnákladnější akce. Dále chceme provést výměnu oplocení 

na hřbitově, a to včetně výměny malé i velké brány. Cenovou 

nabídku máme již zpracovanou a máte také podanou žádost 

o dotaci na tuto akci, která by měla být v hodnotě cca 550 tisíc 

korun. Dále zpracováváme projekt na chodník, který nás přiblíží 

ke hřbitovu a rovněž na cestu, která na tento chodník navazuje. 

Bohužel až ke hřbitovu chodník nedotáhneme, a to z důvodu, 

jaký asi všichni víte. Nesouhlas dvou majitelek nemovitostí 

u hřbitova. Dále je v plánu provést oplocení nového 

vodovodního zdroje. Také chceme zavést službu, v rámci, 

které Vám nabídneme odvoz bioodpadu ze zahrad. Zatím ještě 

nejsme úplně přesně domluveni, jak toto bude v praxi vypadat, 

ale diskutujeme kolem toho a snažíme se najít nejlepší řešení. 

Samozřejmě dál budou probíhat přípravy na odkanalizování 

Odrůvek. Jak to bude s opravou budovy bývalé staré hospody, 

stále nevíme, neboť čekáme na vhodné dotace.  
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Spolky 

 

SDH Studnice 

Vážení spoluobčané,  

rád bych Vám před koncem roku přiblížil činnost Sboru 

dobrovolných hasičů Studnice a zásahové jednotky 

Obce Studnice v průběhu letošního roku.  

Tento rok byl pro náš sbor obsahově slabší než rok minulý, kdy 

jsme slavili 135 výročí založení. Letos jsme si stejně jako 

v předchozích letech zopakovali soutěž Železný hasič o putovní 

pohár starosty obce. Součástí byl závod dospělých následovaný 

soutěží pro děti a mládež na zjednodušené trati. 

V tomto roce nás bohužel postihnul odliv mladých hasičů 

převážně z dorostenecké kategorie. Mladí lidé v tomto věku mají 

spoustu jiných možností realizace a také zde dochází k přechodu 

ze základní školy na střední vzdělávací stupeň, často ve spojení 

i s ubytováním na internátech, a tak už na pravidelné schůzky 

nezbývá moc času. Zůstalo nám tedy několik mladých hasičů 

ve věku do 12 let, se kterými jsme podnikali poznávací výlety 

po okolí a třeba i výcvik ve střelbě ze vzduchovek. Naši instruktoři 

mládeže se stejně jako v minulých letech zúčastnili o letních 

prázdninách na táborových akcích pro děti a mládež. 

S podporou obce jsme uspořádali sběr železného šrotu 

ve Studnicích a Odrůvkách. Všem občanům, kteří nám železný 

šrot poskytli bych chtěl touto cestou také poděkovat. 
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Hasiči zapojení do zásahové jednotky obce pracovali na údržbě 

svěřené hasičské techniky a zúčastňovali se na pravidelném 

výcviku. Nový členové absolvovali potřebná školení pro nositele 

dýchací techniky ve školících střediscích, anebo se například 

zúčastnili výcviku v terénu na plnění závěsného vaku pod 

vrtulníkem, který se používá třeba při rozsáhlých lesních 

požárech. 

Za rok se členové jednotky zúčastnili celkem na 19 zásazích, 

kdy 5krát se jednalo o technickou pomoc, 3 požáry a dalších 

10 událostí. Jednou se jednalo o planý poplach, způsobený 

neohlášeným pálením. 

Jak mnozí z Vás jistě zaznamenali, tak v současné době odborná 

firma provádí přístavbu třetí garáže v hasičské zbrojnici. 

Tato garáž bude sloužit pro parkování cisternové automobilové 

stříkačky CAS-32 na podvozku Tatra 815. Chtěl bych poděkovat 

Obci Studnice a jejím zastupitelům za jejich podporu nejen 

při této akci. 

Na závěr mého krátkého shrnutí událostí a naší činnosti 

mi dovolte, abych Vám všem popřál do příštího roku mnoho 

zdraví a štěstí. 

 

Aleš Procházka 

Starosta SDH Studnice 

 

 

 



Stránka | 20  
 

Obecní knihovna 

Síla knihy v moderním světě 

V době, kdy jsme obklopeni rychlými informacemi, krátkými 

videi a neustálými upozorněními, se může zdát, že čtení knih 

je aktivita minulosti. A přesto je to právě kniha, která dokáže 

nabídnout něco, co žádný jiný typ média nenahradí, je to hluboké 

soustředění, rozvoj myšlení a neopakovatelné ponoření 

do příběhu nebo poznání. Čtení má pozitivní dopady na náš 

intelekt, psychiku i společenský život a stále patří mezi 

nejcennější návyky, které si můžeme pěstovat. Když člověk 

pravidelně čte, rozšiřuje si slovní zásobu. Knihy učí jazyk v celé 

jeho bohatosti, od odborných termínů až po poetické formulace. 

Díky tomu se dokáže člověk přesněji a sebevědoměji vyjadřovat, 

což má pozitivní dopady nejen ve škole, ale i v práci a každodenní 

komunikaci. Knihy vyžadují určitou míru klidu a pozornosti. 

Na rozdíl od rychlých videí nebo sociálních sítí je čtení proces, 

který se nedá přeskočit. Tím se posiluje schopnost čtenáře 

dlouhodobě se soustředit, což je hlavně v dnešní uspěchané 

době velká výhoda. Lidé, kteří pravidelně čtou, často lépe zvládají 

těžké úkoly a jsou více odolní vůči rozptýlení.                                                                                                        

Čtení je jedna z nejúčinnějších forem relaxace. Vždyť stačí se 

na pár minut ponořit do poutavého příběhu a hladina stresu 

se může výrazně snížit. Kniha poskytuje únik z každodenního 

shonu, umožňuje odpočinout mysli a nabídnout vzácný pocit 

klidu.  A nakonec – čtení je prostě radost. Je to způsob, 

jak prožívat dobrodružství, lásku, napětí i humor. Čtení je 
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investice do budoucnosti, posiluje mozek, rozvíjí ducha a dává 

životu hloubku. Stačí jediné – otevřít knihu a nechat se vést. 

Všem přeji klidné a pohodové vánoční svátky. 

 

Ludmila Kratochvílová 

Knihovnice obecní knihovny 

 

z.s. Studánky 

Milí spoluobčané, 

po roce Vás opět krátce seznámím s naší činností v letošním roce.  

V březnu jsme společně zorganizovali průvod masek naší obcí – 

ostatky. V červnu jsme ve spolupráci s organizací Maják – 

středisko volného času Vyškov uspořádali program ke Dni dětí. 

V říjnu jsme se jako každoročně sešli na „Pustiměřské“ a pouštěli 

draky. Při rozsvěcování vánočního stromu jsme zajistili návštěvu 

Mikuláše se svými pomocníky. Blíže popsal jednotlivé akce 

pan starosta v předchozím textu. Poslední akcí v letošním roce 

je již každoroční akce „Ježíškovi děti“, při níž navštěvujeme naše 

spoluobčany, kteří žijí sami a předáváme jim malou pozornost.  

Příští rok máme přislíbeno, že mezi nás přijdou „naše“ mladé 

slečny. Tak se snad můžeme těšit na více akcí. Přesto si znovu 

dovoluji požádat, kdybyste někdo měl zájem, chtěl vstoupit 

do našeho spolku a společně s námi organizovat různé aktivity, 

neváhejte se na nás obrátit. Budeme rádi za jakoukoli pomoc. 
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Závěrem Vám přeji příjemné a pohodové prožití adventního času 

i Vánoc, v novém roce všechno dobré, a hlavně to nejdůležitější 

– hodně zdraví a štěstí. Z PF 2026 Jihomoravského kraje 

„Víc světla než stínu, víc odvahy než obav.“ 

 

Ing. Petra Zukalová 

Předseda z.s. Studánky  

 

TJ Studnice, z.s. 

Vážení spoluobčané, 

opět se nám blíží konec roku, tak mi dovolte Vás seznámit 

s činností našeho spolku. 

V posledním období se nám podařilo vytvořit vodovodní 

a kanalizační přípojku k objektu u hřiště. Je to po opravě střechy 

další splněný malý krok v rozsáhlém projektu. 

Co se týče sportovní činnosti, na konci srpna proběhl tradiční 

hodový fotbálek, který opět ovládli „ženatí“ a zaslouženě vyhráli. 

Dalším důležitým bodem je práce s mládeží. Velmi se nám daří 

spolupráce se spolkem FC Krásensko 04. Celek tvoří několik 

kategorií zaměřených na futsal, a to U7, U9, U11, U19 a mužský 

„A“ tým. Na našem místním hřišti s umělým povrchem převážně 

trénují ti nejmenší. Zastoupení hráčů z naší obce máme ve všech 

kategoriích kromě U19. Je třeba podotknout, že tuto kategorii 

vede Pavel Vágner, držitel licence opravňující ke koučování 

nejvyšší futsalové soutěže v ČR. 
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Za zmínku stojí i to, že děti do 9 let jsou přihlášeny do oficiální 

krajské soutěže. Jedná se o zimní ligu, která se po změně herního 

systému odehraje letos poprvé v této věkové kategorii. 

Nábory probíhají celoročně — v případě zájmu nás neváhejte 

kontaktovat. 

Nyní bych Vám již rád popřál klidný konec roku, pevné zdraví, 

pohodu v rodinném kruhu a mnoho elánu do nových společných 

projektů v roce 2026. 

 

S úctou 

 

Bc. Aleš Henek 

Předseda TJ Studnice, z.s. 

 

Mateřská škola 

Vánoční dárek pro naše nejmenší: Nová třída v MŠ Studnice 

Vážení rodiče, prarodiče, přátelé školy a občané obce Studnice, 

s blížícím se vánočním časem, dobou klidu, radosti a bilancování, 

bychom Vám rádi představili ten nejkrásnější dárek, který naše 

mateřská škola letos dostala.  

Byla zrealizována přístavba nové třídy. Mateřská škola tím získala 

krásný a moderní prostor se zajímavým interiérem, který 

odpovídá současným školským požadavkům na realizaci 

kvalitního předškolního vzdělávání. 
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Ohlasy od dětí jsou pro nás tou největší odměnou – třída je 

u nich velmi oblíbená. Každý den ji s radostí a zvídavostí zaplňují 

smíchem, hrami a novými objevy. 

Nové prostory přinesly nejen větší kapacitu dětí do MŠ a tím 

možnost lépe reagovat na rostoucí poptávku po umístění dětí, 

ale škola získala možnost přijímat i dvouleté děti, může 

podporovat v plném rozsahu inkluzi formou podpůrných 

opatření. 

Touto cestou bychom chtěli vyjádřit obrovské poděkování naší 

obci Studnice a všem, kteří se na realizaci tohoto projektu 

podíleli. Bez jejich podpory, iniciativy a finančních prostředků 

by tento sen zůstal jen na papíře.  

A jaký byl začátek vzdělávání ve školním roce 2025? 

Sova Rozárka, i když pohádková pro děti, je symbolem moudrosti. 

Děti z naší školky bude provázet celý předškolní věk. Děti se s ní 

budou učit, objevovat a zkoumat svět kolem nás, seznamovat se 

a navazovat své první vztahy. Bude to dlouhá cesta předškoláka.  

A když si dítě poradí v běžných situacích, komunikuje tak, 

že vyjádří své potřeby, že dokáže spolupracovat, chovat se 

ohleduplně k sobě, druhým a k přírodě – budeme vědět my, 

pedagogové, že jsme naplnily všechny cíle výchovně vzdělávací 

práce pro předškolní věk. 

Dítě žije se svou rodinou. Naše školka vnímá rodinu jako 

partnerskou a snaží se ji porozumět bez předsudků. Rodiče 

vtahujeme do života mateřské školy. Je jedno, jestli formou 
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spolupráce nebo spoluúčasti. Výsledkem je vždy vytvořené 

prostředí plné porozumění a pohody blízké dětskému chápání.  

Přejeme Vám všem klidné a radostné prožití vánočních svátků 

a šťastný nový rok 2026.  

        

Za team mateřské školy Studnice 

Bc. Zdena Loučná, ředitelka školy 

 

Římskokatolická farnost Studnice  

Již tradičně farnost vydala oboustranný kalendář ve formátu A3, 

kde najdete veškeré očekávané dění z náboženského života v naší 

olomoucké arcidiecézi, a kromě Studnic také především 

z farností Rozstání, Krásensko a Drahany, které jsou mi do správy 

rovněž svěřeny. Kalendář je na webových stránkách obce, 

má ho většina farníků a na požádání jej mohu dodat. 

Aktuální dění lze sledovat v týdeníku Nedělníček, který je 

při nedělní mši svaté k vyzvednutí v kostele nebo také 

ke shlédnutí na webových stránkách obce. A pokud o to 

požádáte, lze si jej nechat emailem posílat, což mnozí využívají. 

S mírným předstihem se z něj dozvíte např. data a časy 

velikonočních či vánočních bohoslužeb i případné korekce 

a doladění informací z kalendáře. Další informace o činnosti 

farnosti najdete na www.krasensko.cz 

http://www.krasensko.cz/
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Fotografie: Z pěší pouti do Křtin 11.10.2025 

 

Co nás ve Studnicích vbrzku a příští rok čeká 

• středa 24.12. štědrovečerní mše svatá v 19:00 hod.   

• středa 31.12. večerní mše sv. na zahájení nového roku 2025 

v 17:00 hod. 

• sobota 10.1. Tříkrálová sbírka (3.1.) 

• středa 18.2. je popeleční a v sobotu 21.2. bude udělování 

popelce na začátku postní doby 

• sobota 18.4. společné udílení svátosti pomazání 

nemocných 

• sobota 16.5. autobusový zájezd na poutní místa 

• neděle 14.6. farní den v Krásensku 

• neděle 7.6. společná slavnost Božího Těla v Drahanech 

• neděle 30.8. 9:00 hodová mše sv. 

• sobota 10.10. pěší pouť z Krásenska do Křtin 
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Předpokládané práce plánované především na rok 2026 

Zatím se nepodařilo ve spolupráci s OÚ zhotovení podezdívky 

na kostele. Po letošní výměně starých oken na faře a částečném 

vyčištění hospodářských budov je v plánu jejich „zkulturnění“ 

a zprovoznění. 

 

Pravidelná pozvánka na „nedělní“ mše svaté 

V sobotu 17:00 hod. ve Studnicích, v neděli 8:00 hod. 

v Drahanech, 9:00 hod. v Rozstání, 10:00 hod. v Krásensku, 

11:15 hod. v Ruprechtově. V Krásensku obvykle každou 3. či 4. 

neděli v měsíci je mše svatá zaměřena více k dětem. Večerní mše 

sv. se cca po jarní změně času posunou na 18:00 hod. Operativní 

změny jsou vždy v předchozím Nedělníčku, který je i na nástěnce 

před kostelem.  V týdnu bývají v úterý v 17:00 hod.; v lednu 

a únoru pak na faře. 

Při jakékoliv mši svaté vždy za někoho zvlášť prosíme či za něco 

děkujeme. Často se dávalo na výroční mše za zemřelé, které pro 

rodinu také byly spojeny s návštěvou hřbitova. Ale má velikou 

cenu prosit i za živé. Mše svatá má nedocenitelnou hodnotu 

a jsme při ní spojeni s celou církví v jedno společenství s Kristem. 

Proto k ní přidáváme svůj úmysl. Může to být vhodná příležitost, 

kdy se sejde celá rodina. Zapisování úmyslů nejlépe v kostele 

anebo u pana Zbyňka Rumlera. 
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Nabídka služeb ve farnosti 

Místní fara je vyžívána jinak, a proto je třeba dojíždět na faru 

v Krásensku (č.p.72), pokud něco potřebujete zařídit křest, 

svatbu, pohřeb či cokoliv jiného z oblasti duchovní služby. 

Chcete-li se stát křesťany, nejprve se připravíte na křest. Křest 

můžete chtít i pro své děti. Nejde však jen o nějakou slavnost, 

ale o vstup do života s Bohem. Proto křtu předchází příprava 

rodičů s knězem. Máte-li touhu po křtu ať svém, či svého dítěte, 

nebojte se přijít na faru. Lze řešit i situace, kdy např. nežijete 

v církevně uzavřeném manželství apod. V rozvíjení víry dětí 

pomáháme výukou náboženství na základní škole v Podomí. 

Přibližně ve věku 3. třídy se mohou děti připravovat na první 

svatou zpověď a svaté přijímání. Podmínkou k tomu je upřímná 

snaha o křesťanský život.  

V naší farnosti není škola, a proto je možná výuka náboženství 

buď na škole, kam děti dojíždí anebo individuálně po domluvě 

se mnou.  

Připravujeme také dospělé (od 14 let) a to na svátost biřmování. 

Skrze tuto svátost vás církev utvrzuje, že jste dospělí křesťané, 

kteří jsou schopni si svou víru obhájit. Příprava trvá asi rok. Pokud 

je méně než 5 zájemců, pak probíhá spolu s další farností – 

obvykle s krásenskou. 

Mladí také vstupují do manželství a vzájemně se sobě 

odevzdávají. Manželská příprava se domlouvá alespoň 3 měsíce 

před svatbou. Vlastní obřad může být výhradně v kostele 

(v kterémkoliv). 
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Cítí-li někdo duchovní povolání (kněžské či řeholní), i za tímto 

účelem se může obrátit na mne.  

Nemocným se též nebojte zavolat kněze. Rád je povzbudí skrze 

svátost smíření, sv. přijímání, ale také svátostí pomazání 

nemocných. Lze je navštívit před Velikonocemi, před Vánoci, 

podle potřeby a některé navštěvuji pravidelně před 1. pátkem 

v měsíci. Když někdo z věřících umírá anebo se mu výrazně zhorší 

zdravotní stav, kněz je kdykoli připraven ho zaopatřit svátostmi. 

A to už doma či v nemocnici, kam jej personál vždy pustí. 

Potřebujete-li zařídit pohřeb, je třeba se nejdříve domluvit 

s knězem a pak další náležitosti vyřizovat na pohřební službě. 

Prioritně se pohřební rozloučení nebo mše sv. koná v kostele. 

Za každého zemřelého křesťana by měla být odsloužena mše 

svatá. Pokud to není při pohřbu, je třeba domluvit se na blízkém 

terminu. Je možné též provést uložení urny či rakve na hřbitově, 

pokud rozloučení bylo mimo obec Studnice. 

Křtem a aktuálním životem víry máte též právo stát se i kmotry 

druhým. Potvrzení o křtu i pro svátost manželství či biřmování 

dostanete na osobní požádání na faře.  

Svátost smíření (zpověď) lze přijmout obvykle před každou mší 

sv. v týdnu příp. i v sobotu, při vyhlášených dobách před svátky 

Velikonoc a Vánoc, při adoraci před 1.pátkem, či na požádání. 

Pokud jste, jakkoliv přispěli naši farnosti; ať už modlitbou, prací, 

dobrým slovem, radou či financemi, přijměte upřímné 

poděkování: „Pán Bůh zaplať“. Těší se na Vás a Boží požehnání 

Vám vyprošuje celá římskokatolická farní obec ve Studnicích.  
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Kontakty na farnost 

Krásensko 72, 683 07 • E-mail: fakrasensko@ado.cz • Číslo účtu 

farnosti Studnice u KB: 115-965 214 0237/0100 • 

Telefon: 731 626 515 • Správce farnosti: P. Radomír Šidleja 

 

P. Radomír Šidleja 

Administrátor exc., farář v Krásensku 

 

Fotografie: Tříkrálová sbírka 4.1.2025 
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Vážení spoluobčané, závěrem bych Vám jménem svým, 

jménem zastupitelů obce a také zaměstnanců obce, 

popřál krásné a pohodové svátky a v novém roce hodně štěstí, 

pevné zdraví, hodně osobních a pracovních úspěchů.  

 

   Bc. Jaroslav Fládr 

 

 

 

 

 


